

# 两学子“挺进”新加坡国立大学

## 即将入学“体验”异国教育 直言有挑战更有动力

本报记者 侯书楠 实习生 王红

山东高考本科二批录取分数线确定,来自威海一中的杜鸣和林沐已经收拾行李,准备飞往新加坡国立大学,开始全新的异国大学之旅。在今年的50名国际部招生计划里,这两位威海学子以出色的表现,成为2011年国内首批考入该国际名校的学生。

### 谈考试 题目太新颖,考察应变能力

杜鸣和林沐分别被材料与科学工程、生物工程专业录取。他俩并非今年高考最高分,杜鸣高考理科成绩是674分,林沐理科663分。要想考入亚洲排名第三的新加坡国立大学,除了高考成绩高于650分以外,今年3月份的初试才是真正的考验。

“3月份英语初试之前,我曾经参加了培训机构的突击训练,结果真正临场时,发现题型大变。考题有20多页,我们要在50分钟内完成全部试题,这几乎是不可能的。”林沐回忆起考试场景,现在仍觉得不可思议。据杜鸣透露,当时考生出来后都在抱怨题型太新颖,之前的准备都用不上。“其实这也从另一面考察

了我们的应变能力。”

由于林沐第一志愿就是商学专业,所以她比杜鸣多参加了面试。“考官考了我差不多一刻钟时间,整个过程是全英语交流。他们也没有按照往常上来先问一些基本问题,而是问我平时参加过什么课外活动。面试也是注重社会实践类的,考官还问我怎样看到一起来面试的考生。我对自己的回答比较满意。”林沐告诉记者。

杜鸣平时很注重英语听力,雅思6.5分的成绩,并连续两年荣获全国英语竞赛一等奖,让他与其他考生竞争时多了不少“法宝”。这两位考生平时在班里基本都是第一名,林沐曾考过全校第一。



杜鸣(左)和林沐(右)成为今年新加坡国立大学首批新招考生。 本报记者 侯书楠 摄

### 谈学习 需要日积月累,也要注重实践

谈到学习方法,杜鸣和林沐共同给学弟学妹支招。“学习是一个日积月累的过程,最忌好高骛远。踏实勤奋是基本,课外拓展和求知都要建立在完成老师任务的基础上。”杜鸣说,高一、

高二是一个打基础的过程,一定要踏实,慢慢摸索出适合自己的学习方法。得体的学习方式和基本的作息保障是杜鸣给出的学习建议。

杜鸣坦言,他并不赞同“死读书赢成绩”的学习方式。

自高三以来,周末成为杜鸣唯一的偷闲时光,他喜欢上网听音乐看新闻,现在还成为一名“入门水平”的吉他爱好者。

相较于杜鸣,林沐则比较在意课余时间的集体活动和社会实践。“趁高一、高

二自由时间多,多参加一些学校的集体活动,发展自己的兴趣爱好,到高三就没机会了”,林沐以前是学校舞蹈队成员,“我很喜欢跳舞,这让我从学习压力中找寻快乐。”她还曾加入学生会,

由高一的文艺部小兵一跃成为高二时的秘书部部长。在此期间,“我的组织协调能力得到了锻炼和提高”。曾参加过纪检部部长竞选,组织过班会的杜鸣也说,自己在这些活动中获益。

杜鸣介绍说,个人的兴趣发掘和培养很重要。“我平时比较喜欢物理和化学课,对材料方面很有兴趣,我觉得材料专业应用广,前景大,国家以后肯定会重视的。”这也是他选择材料工程专业的原因。

### 谈未来 突击英语以度过“过渡期”

7月22日,杜鸣和林沐就要在新加坡国立大学报到。谈到未来的大学生活,他们充满了期待。杜鸣说:“大学就是一个小社会,它是我们满足愿

望和实现理想的第一步。”相较于国内大学注重理论教授和论文数量的教育模式,国外大学更注重培养个性和实践应用,“这种教育理念更有

利于我们开阔眼界。”林沐则把新加坡国立大学的四年教育作为一个“跳板”,她很期待在这个国际平台上的人际与文化交流。高二暑期前往美国

加利福尼亚州的夏令营活动,让她见识到国外文化的融合和教育体制的鲜活。“当时我们住民宿,房主是巴拿马人,邻居是日本人

和英国人组成的一个家庭。大家住在一起过着平淡而又和谐的生活,人际交往与我们国内有很大不同。这几天,他俩并没有闲着,“去了新加坡就要讲

英语了,我们这几天一直在突击英语,希望能顺利度过‘过渡期’,大学第一年对我们来说很重要,起码我们要把课程听懂。”林沐笑着表示。

## 绞面机“咬”手

7月16日下午3点左右,哈尔滨理工大学荣成校区食堂发生一起意外事故,一女工作人员右手被挤入绞面机并大量出血,荣成消防大队两车12名官兵赴现场实施救援。经过两次试撬,出事员工右手被成功救出,现场待命的医务人员立即将其扶上救护车,送往就近医院治疗。

本报记者 高洪超 通讯员 姜召刚 摄



## 公交车上被仇家打了 医药费该由谁掏?

本报威海7月17日讯(记者 孙丽乐)

去年5月21日,毕某乘坐文登至威海的短途公交车,行至江家寨立交桥附近时,被跟踪来的四人在公交车上打伤。由于案件至今未破,毕某将公交公司以及公交车的承租人一起告上了法庭。

14日,记者在威海市交警指挥中心的交通事故巡回法院旁听了一起市民和公交车之间的纠纷。2010年5月21日,毕某在威海汽车站乘坐上了开往文登的短途公交车。车行至江家寨立交桥北500米处时,车上一乘客声明想要下车上厕所,司机打开车门让其去方便。这时,售票员开始收车票钱。当准备收一胖一瘦两个人时,稍胖的人说钱被人偷了,并指着毕某说,就是他偷的。此时,一辆紧跟公交车多时的面包车上下来两人,持木棒上了公交车,这四人一起围殴毕某。被打的毕某拿出了随身携带的管制刀具与打人者进行搏斗。

时隔一年,该案件还未破获,毕某将公交公司以及车辆承租人告上了法庭,理由是既然上了被告的车,被告就应该保证自己的安全。毕某同时要求被告赔偿自己医药费、误工费、精神赔偿共计10815.8元。

被告方称,毕某与人打斗中声称,早就知道有人跟踪他。在歹徒仓皇逃跑后,告诉售票员和司机,自己在威海刚打了一场官司,官司打输后发现有人跟踪,这才上了公交车躲避,没想到还是让这帮人给跟上了。在案件发生的过程中,司机和售票员及时进行了劝阻,并拨打了110报警,原告存在明显过错,系被人报复,公交车一方没有过错,因此不予赔偿。

目前,这起案件正在进一步审理中。

## 环翠警方一夜清查抓获23人

### 网吧内吸烟现象仍普遍

本报威海7月17日讯(记者 陶相银 王震 通讯员 曲新峰)

15日20时至16日4时,环翠警方开展了市区“反盗窃”夏季整治专项行动。8小时行动中,警方共抓获各类违法犯罪嫌疑人21名,网上逃犯2名,取缔非法经营旅馆1家,处罚违规网吧5家。据民警介绍,网吧内吸烟的现象仍较普遍。

当晚21时许,涉嫌故意伤害的犯罪嫌疑人丛某被押进环翠公安分局刑警大队。“刚回来就被抓了。”26岁的丛某

原在羊亭镇的一家企业打工,2008年12月份,他与工友发生争执,并各自召集数名朋友相互殴打,打斗中丛某将对方一人捅伤。当晚8时许,涉嫌合同诈骗的高某也被抓获归案。2009年,高某在市区开了一家家具店,收取了20多名顾客的定金共16万余元,事后,高某携款逃匿。目前,丛某和高某均已被环翠警方刑事拘留。

记者随鲸园派出所民警对纪念路附近的租房,网吧进行了检查。检查中,租住者均能提供身份证、租房合同等相

关材料,但部分网吧内仍存在一些安全隐患。在纪念路上的一家网吧内,刚走进大厅,记者就闻到了烟味,而网吧的墙壁上多处张贴者“禁止吸烟”的标语。在东厅和正厅内,记者发现了5名吸烟者,这些吸烟者旁若无人地抽烟,网吧管理员也是在被民警提醒后才上前制止,“人多,一时看不过来,顾客吸烟我们也不好管。”据民警介绍,该网吧14日夜间因为有人上网时抽烟被罚款500元,“网吧内吸烟的现象很多见,主要是经营者的安

全意识不高,很多经营者为不得罪顾客,任由顾客“潇洒”。

本次行动中,环翠警方清查各类大小宾馆310家,公共娱乐场所97家,洗浴场所66家,行政村120余个,各类“九小场所”148家,各类出入市车辆230余车次,取缔非法经营旅馆1家,处罚违规网吧5家,下发各类隐患整改通知书50余份,清查暂住人口1350人,办理暂住证160余份,登记出租房屋290余家,抓获各类违法犯罪嫌疑人21名,网上逃犯2名。